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EXERCICE I : 

1. Quel est l’intérêt de l’étude de la CAE ? 

2. Citer trois critères de divergence entre la CG et la CAE. 

3. En quoi les charges incorporables et charges supplétives sont différentes ? 

4. Définir la notion de coût et citer ces principales caractéristiques . 

 

EXERCICE II : 

L’entreprise « ALPHA METAL » au capital de 2 000 000 ,00 DH, organise une comptabilité 

analytique trimestrielle. Pour le premier trimestre 2012,le service comptable vous fournit les charges 

suivantes : 

- Achats de matières premières    :          49 350,00 DH 

- Prime d’assurance (annuelle)   :              9 000,00 DH 

- Locations et charges locatives   :             4 000,00 DH 

- Entretien et réparation (9 mois) :           6000 ,00 DH 

- Transport :                                                 10 000,00 DH 

- Frais postaux (semestriel)   :                    9000,00 DH 

-  Impôts et taxes (annuels) :                     24 000,00 DH 

- Rémunération du personnel :              100 000,00 DH 

- Amortissement (annuels)    : 36 000,00 DH (dont 6000,00 DH relatif aux frais préliminaires). 

- Pénalité fiscale : 3 000,00 DH. 

 

 Autres informations : 

- Rémunération trimestrielle du dirigeant : 8000,00 DH 

- Rémunération théorique annuelle du capital : 24 000,00 DH 

- ALPHA METAL est une entreprise individuelle 

- Sauf indication contraire, la charge est trimestrielle 

 

TAF :  

1. Déterminer les charges de la CG (en comptant su le plan comptable / Classe 6) 

2. Déterminer les charges supplétives. 

3. Déterminer les charges non incorporelles. 

4. Déterminer les charges de la CAE. 
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EXERCICE III : 

Une entreprise fabrique un produit unique. Pour le mois de février les dépenses ont été les suivantes  

- Matière Première : 3.000 kg à 100,00 DH/kg  

- Main d’œuvre : 250h à 50,00  DH/h  

 Autres charges : la CG donne les charges suivantes : autres que la main d’œuvre directe et 

les achats, 210 000,00  DH dont 10 000,00  DH de provisions pou litige non 

incorporables. 

-  Il faut tenir compte de 6000,00 DH de charges supplétives,  

- la production est de 4000 Unités vendues au prix de 150,00 DH l’unité. 

TAF :  

1. Déterminer le résultat de la CG ; 

2. Déterminer le résultat de la CAE ; 

3. Retrouver le résultat de la CG à partir du résultat de la CAE. 

 

EXERCICE IV : 

Les mouvements de stock de la matière « M » pour le mois de Mars sont les suivants : 

 

- 01/03: Stock initial 7000 kg à 6,00 DH/Kg. 

- 04/03: BS N° 10: 5000 Kg. 

- 10/03 : réception de 4000 Kg à 6,70 DH/Kg. 

- 15/03: BS N° 11: 5500 Kg. 

- 20/03 : réception de 5000 Kg à 6,78 DH/Kg. 

- 29/03 : BS N° 12 : 4400 Kg. 

TAF : 

Etablir la fiche de stock par les méthodes de : 

- CMUP après chaque entrée. 

- CMUP en fin de période. 

- FIFO 

- LIFO  

 

 


